

# Перед гастролями в Баку

В Баку на гастроли прибывают творческие коллективы Армении: Государственный академический орден Ленина театр оперы и балета им. А. Спендиаряна и Ереванский государственный русский драматический театр им. К. С. Станиславского. Наш корреспондент обратился к руководству театров с просьбой сообщить читателям «Вышки» о предстоящих гастролях.

Вот что рассказал заместитель директора Театра им. А. Спендиаряна Н. Геворкян:

— За день до открытия декады азербайджанского искусства и литературы в Москве, 21 мая в Баку на сцене Театра им. М. Ф. Ахундова оперой А. Тиграняна «Ануш» начнутся спектакли нашего творческого коллектива.

Впервые за свою двадцатипятилетнюю историю театр приезжает в Азербайджан. В Баку мы покажем лучшие постановки. Помимо спектакля «Ануш», пойдут опера Т. Чухаджана «Аршак Второй», новая опера А. Бабаева «Арцаверт», посвященная коллективизации в Армении. На Всесоюзном фестивале музыкальных произведений музыка к этой опере удостоилась диплома первой степени. О рыбаках-колхозниках рассказывает еще одно произведение на современную тему — балет Г. Егиазаряна «Севан». Будет показан и балет «Гализ» лауреата Ленинской премии А. Хачатуряна.

На афишах театра — балеты П. Чайковского «Лебединое озеро», Н. Римского-Корсакова «Шахерезада», опера П. Чайковского «Иоланта». Широко будет представлена и западная классика — оперы Ш. Гуно «Фауст» с Вальпургиевой ночью, Ж. Бизе «Кармен», а также большая концертная программа и вечер балета. В Баку намечается и премьера оперы Дж. Верди «Отелло».

Кроме того, состоится ряд творческих встреч с рабочими предприятий, работниками искусств Баку и Сумганта, войнами Ваниского гарнизона.

Со многими нашими актерами бакинцы знакомы по концертным выступлениям. В труппе театра — народная артистка

СССР Т. Сазандарян, народные артисты республики А. Петросян, Н. Ованесян, Д. Погосян, заслуженные артисты республики А. Тутунджян, М. Ерият, М. Чмшкян, В. Борисов, Л. Семанова, В. Ханамрян и другие. Возглавляет театр народный артист Армянской ССР А. Гулакян. Всего в поездке примет участие свыше 300 человек. Гастроли продлятся до 30 июня.

О спектаклях Театра им. К. С. Станиславского сообщил его директор Г. Айрапетян.

— Коллектив наш еще сравнительно молод: ему лишь 22 года. В Баку, как и наши собираясь по творчеству, мы приезжаем впервые, 16 мая раздвинется занавес Театра им. С. Вургуня, и спектаклем по драме А. Ширванзаде «Злой дух» начнутся наши выступления. Постановку эту, как и перевод, впервые на русской сцене осуществил создатель и главный режиссер театра народный артист республики Л. Калантар.

Репертуар театра разнообразен. В него вошли спектакли, не идущие на сценах Баку: комедия А. Сухово-Кобылина «Свадьба Кречинского», драма бр. Тур «После разлуки», посвященная трудовой судьбе эмигрантов и перемещенных лиц. Покажем мы и две комедии актера нашего театра А. Сумарокова — «Мама» и «Этюд Шопена». Интересен спектакль по драме китайского писателя Цао Юй «Тайфун». Юные зрители посмотрят сказку Е. Шварца «Красная шапочка».

Конечно читателям интересно узнать о составе труппы. В дни гастролей в спектаклях выступят народные артисты Армянской ССР Ю. Вановский, Н. Тер-Семенов, в прошлом бакинец Г. Ген, заслуженные артисты республики И. Грикуров, Л. Чембарский, О. Лабузина, Л. Леонидов, старейшие актеры Н. Сметанина, А. Морозова, П. Феллер, М. Огурцова и др.

Помимо основной сцены, спектакли состоятся и в нефтяных районах — во дворцах культуры, у трудящихся Сумганта. Планируем мы и творческие встречи.

ВЫШКА

БАКУ

12 МАЯ 1959